

思想洗礼 党性再淬炼

■ 范长全

“我们万众一心,冒着敌人的炮火,前进……”8月24日,在国歌声中,绰尔森工公司森林经营管理中心党支部开始了“凝聚思想伟力 激发奋进力量”主题党日活动。

活动中,党支部副书记领学《求是》2024年第13期发表的习近平总书记重要文章《新时代新征程中国共产党的使命任务》;党员干部集中学习了《中国共产党章程》等内容,通过对党章的学习,教育引导大家要尊崇党章、遵守党规,坚定理想信念;观看视频《党史中的纪律故事》,通过重温百年党史中的“纪律故事”,带领大家学史明理中养清廉之风、在学史增信中筑清廉防线、在学

史崇德中汲取清廉力量、在学史力行中作清廉表率。随后,党员干部共同清理单位绿化区的卫生。

最后,党员干部面对鲜红的党旗,举起右拳,重温入党誓词,“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”催人奋进、铿锵有力的铮铮誓词,让大家再一次接受了思想洗礼和党性教育。



重温入党誓词



观看《党史中的纪律故事》



清理环境卫生

牛耳河经营管护中心

强化林下资源采摘期管理

本报讯(通讯员 付宝玉 于兆宁)当下正值林下资源采摘期,金河森工公司牛耳河经营管护中心多措并举强化管理,为林下资源可持续利用保驾护航。

该中心在采摘期开始前对生态功能区内的林下资源进行全面踏查,根据资源分布情况合理划定采摘区域,并在非采摘期实施封山戒严,避免过度采摘导致生态环境破坏,严把入山关口,对外来人员及车辆进行严格排查和实名登记,做到入山采集证和防火通行证“两证齐全”方可入山;成立流动巡回组,不定期深入采摘区域进行巡查,发现违规行为及时制止,并鼓励职工群众积极参与监督,共同维护良好生态环境。

该中心采取宣传车沿街宣传、广播定时宣传、工作人员发放宣传单、入山口处设置警示牌等方式,广泛宣传普及林下资源保护政策、采摘期规定、森林防火注意事项以及预防野生动物袭击、道路交通安全等知识,不断增强采摘人员的安全防范意识。同时,该中心加强应急救援,确保一旦发生突发情况,能够迅速启动应急预案,减少因采摘而导致的意外伤害事件发生。



开展森林抚育工作

本报讯(通讯员 金燕)近日,大杨树林业公司勃音那林场开展森林抚育工作,清除妨碍树木生长的灌丛、藤条和杂草,改善树木生长环境,促进树木茁壮成长。

维修图书馆用线路

本报讯(通讯员 张勇)近日,莫尔道嘎森工公司综合服务中心组织人员维修图书馆用线路,保障图书馆正常运行,为职工群众提供良好阅读环境。

开展禁毒宣传活动

本报讯(通讯员 刘泽瑀)近日,阿里河森工公司奎源经营管护中心开展禁毒宣传活动,通过悬挂横幅、张贴禁毒标语、发放禁毒宣传资料等形式,向职工群众普及毒品的种类和毒品对个人、家庭带来的危害,增强职工群众的禁毒意识和法律意识。

甘河森工公司森防站

监测防治落叶松毛虫

本报讯(通讯员 冯迪)连日来,甘河森工公司森防站抓住落叶松梢蛾成虫羽化期,监测防治落叶松毛虫。

该站技术人员在苇河生态功能区49林班布设黑光灯高压电网,利用黑光灯诱杀成虫,从成虫始盛期至盛末期连续设灯。同时,采取定时蹲点作业,详细记录落

叶松毛虫成虫诱集的数量、雌雄性比等,在标准地系统观察落叶松毛虫羽化的始、盛、末期以及产卵量。并拍摄录制成虫生态照片,科学掌握落叶松毛虫成虫在发生期内的动态趋势,为预测预报种群动态提供重要基础数据。



为做好松材线虫病普查工作,近日,莫尔道嘎森工公司森防站组织技术人员诱捕监测松材线虫病媒介昆虫云杉花墨天牛、云杉(小)墨天牛等,科学掌握媒介昆虫的数量、口密度,为有效防止松材线虫病的传入做好基础工作。

■ 赵建新 摄

大林公安局伊图里河分局

救助两只白腰朱顶雀

本报讯(通讯员 明明)8月19日,内蒙古大兴安岭森林公安局伊图里河分局接到群众报警称,有两只鸟撞到自己家窗户上,导致受伤,现留置家中。

只鸟带回局里观察,并进行救助。经伊图里河林业公司相关部门确认,此鸟为国家“三有”动物白腰朱顶雀。经过民警的悉心照料,两只白腰朱顶雀已恢复体力并具备野外生存能力,符合放生条件,民警将其放归大自然。

接警后,民警迅速赶往现场,将受伤的两

黄芪

十五、补虚药

(一)补气药

1. 黄芪 Astragalus membranaceus

药材名:黄芪

别名:膜荚黄芪、东北黄芪、东北黄芩

鉴别特征:黄芪属多年生草本植物,高50—100厘米。主根粗而长,圆柱形,稍带木质,外皮淡棕黄色至深棕色。茎直立,上部多分枝,被白色柔毛。单数羽状复叶,互生,托叶披针形,卵形至条状披针形,有毛;小叶13—27,排列疏松,通常椭圆形卵形,长7—30毫米,宽3—10毫米,先端钝,圆形或微凹,具小刺尖或不明显,基部圆形或宽楔形,上面绿色,近无毛,下面带灰绿色,有平伏白色柔毛。总状花序于枝顶部腋生;花黄色或淡黄色;花梗与苞片近等长,有黑色毛;苞片条形;花萼钟状,常被黑色或白色柔毛。荚果半椭圆形,膜质,稍膨胀,伏生黑色短柔毛。

生境:生于向阳山坡草地、林缘草地、路旁。

分布:林区各地均有分布。

药用价值:根入药,具有补气升阳、固表止汗、利水消肿、生津养血、行滞通痹、托毒排脓、敛疮生肌的功效。用于气虚乏力、食少便溏、中气下陷、久泻脱肛、便血崩漏、表虚自汗、气虚水肿、内热消渴、血虚萎黄、半身不遂、痹痛麻木、痈疽难溃、久溃不敛。

采收加工:春、秋季采挖根部,去泥土,洗净,晒干,打捆或切片。(张重岭)



兴安植物
“大观园”



中华人民共和国突发事件应对法

中华人民共和国国防大事记

(接上期)

第十二条 县级以上人民政府及其部门为应对突发事件的紧急需要,可以征用单位和个人的设备、设施、场地、交通工具等财产。被征用的财产在使用完毕或者突发事件应急处置工作结束后,应当及时返还。财产被征用或者征用后毁损、灭失的,应当给予公平、合理的补偿。

第十三条 因依法采取突发事件应对措施,致使诉讼、监察调查、行政复议、仲裁、国家赔偿等活动不能正常进行的,适用有关中止和程序中止的规定,法律另有规定的除外。

第十四条 中华人民共和国政府在突发事件的预防与应急准备、监测与预警、应急处置与救援、事后恢复与重建等方面,同外国政府和有关国际组织开展合作与交流。

第十五条 对在突发事件应对工作中做出突出贡献的单位和个人,按照国家有关规定给予表彰、奖励。

第二章 管理与指挥体制

第十六条 国家建立统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动的应急管理体制和综合协调、

分类管理、分级负责、属地管理为主的工作体制。

第十七条 县级人民政府对本行政区域内突发事件的应对管理工作负责。突发事件发生后,发生地县级人民政府应当立即采取措施控制事态发展,组织开展应急救援和处置工作,并立即向上一级人民政府报告,必要时可以越级上报,具备条件的,应当进行网络直报或者自动直报。

突发事件发生地县级人民政府不能消除或者不能有效控制突发事件引起的严重社会危害的,应当及时向上级人民政府报告。上级人民政府应当及时采取措施,统一领导应急处置工作。

法律、行政法规规定由国务院有关部门对突发事件应对管理工作负责的,从其规定;地方人民政府应当积极配合并提供必要的支持。

第十八条 突发事件涉及两个以上行政区域的,其应对管理工作由有关行政区域共同的上一级人民政府负责,或者由各有关行政区域的上一级人民政府共同负责。共同负责的人民政府应当按照国家有关规定,建立信息共享和协调配合机制。根据共同应对突发事件的需要,地方人民政府之间可以

建立协同应对机制。

第十九条 县级以上人民政府是突发事件应对管理工作的行政领导机关。

国务院在总理领导下研究、决定和部署特别重大突发事件的应对工作;根据实际需要,设立国家突发事件应急指挥机构,负责突发事件应对工作;必要时,国务院可以派出工作组指导有关工作。

县级以上地方人民政府设立由本级人民政府主要负责人、相关部门负责人、国家综合性消防救援队伍和驻当地中国人民解放军、中国人民武装警察部队有关负责人等组成的突发事件应急指挥机构,统一领导、协调本级人民政府各有关部门和下级人民政府开展突发事件应对工作;根据实际需要,设立相关类别突发事件应急指挥机构,组织、协调、指挥突发事件应对工作。(未完待续)

普法宣传窗

(接上期)

一九六一年

《民兵工作条例》颁布

12月11日,中共中央、国务院颁布《民兵工作条例》。《条例》的内容充分体现了同年4月召开的民兵工作座谈会精神,减少了民兵数量,纠正了民兵工作中片面追求数量的倾向,并对民兵的组织、编制、训练、干部配备作了明确规定。

国防工业办公室成立

12月18日,国务院国防工业办公室成立。中共中央决定成立该办公室,列入军队编制,同时作为国务院的国防工业口,在党内向中央书记处和军委负责。国防工业办公室归口管理原子能、航空、无线电电子、常规兵器、造船工业部和国防科委所属范围的工作。国务院副总理、总参谋长罗瑞卿兼主任,赵尔陆任常务副主任。1969年,中共中央决定撤销国务院国防工业办公室,成立军委国防工业领导小组。

一九六二年

全军编制装备会议

2月,中共中央军委召开全军编制装备会议。2月至5月,中共中央军委先后在广州和北京召开了全军编制装备会议。会议根据周恩来总理提出的“整军备战”的建议,确定了战备方针、整编方案和编制原则,确定了新的编制装备方案,规定了部队整编的步骤和时间。根据会议的精神,国防部颁发了陆军军、师编制表。全军部队随后按照南、北方步兵师和大、中、小师的编制进行整编。为加强地方部队建设,对省、自治区、直辖市公安部队和守备部队的编制也进行了相应调整。

(未完待续)
(据全民国防教育网)

